

我省首家行政争议调解中心成立

实质化解行政争议减少诉累

本报讯 记者吕丽报道 9月2日,记者从大连市中级人民法院获悉,我省第一家“行政争议全覆盖综合性行政纠纷调解中心”(以下简称“行政争议调解中心”)近日正式在瓦房店市人民法院诉讼服务中心挂牌成立,这种涵盖了人民调解、行政调解和司法调解的“大调解”工作体系在当事人与行政机关发生矛盾时可最大限度地实质性化解行政争

议,维护当事人的合法权益,同时减少诉累。

行政争议调解中心由瓦房店市司法局和瓦房店市人民法院行政审判庭共同负责,该中心将行政复议和行政诉讼案件均纳入调解范围。行政机关在履行行政管理职责过程中产生的行政争议,如果争议双方希望行政争议调解中心帮助调解,行政争议调解中心将给予法律指导,符合法

律援助条件的,由司法局指派律师协助当事人参与调解。对政府和法院移交的行政复议和行政诉讼案件,调解中心委派调解员在规定期限内引导当事人在作出行政复议决定前和诉讼案件开庭审理前达成调解协议。涉及人数众多、重大复杂案件的可成立调解小组,也可以由行政机关负责人或人大代表、政协委员、行政法律专家等参与调解。

■ 热点 SHIDIAN



开学第一天 安全进校园

9月2日,阜新市公安局交警支队太平大队宣传中队的干警在开学第一天,来到阜新市太平区城南小学开展交通安全宣传教育活动。

活动中,干警制作了交通安全宣传板,给学生讲解了安全出行知识,并结合辖区学校实际情况进行了交通安全分析,教育学生在上下学时不乘坐超员超载车辆、乘车时要系好安全带、怎样利用逃生通道,培养小学生养成自觉遵守交通法规的好习惯。

本报特约记者 朱学著 摄

拨付5000万元资金补贴 大连给柴油货车加装污染控制装置

本报讯 记者王荣琦报道 8月27日,车主柳海军在大连市甘井子区AAA级顺发汽车修配厂对他的货车实施了技术改造,通过加装污染控制装置,各项污染物排放指标均达到了技改要求。这也是大连首辆完成技术改造、不受限行政策限制的国Ⅲ中重型柴油货车。

“现在政策很好,给车加装污染控制装置,还可以拿到补贴,既减少了对空气的污染,同时又可以不受限行限

制了。”车主柳海军说。

本次实施的柴油货车污染防治攻坚战,大连市政府在财政紧张的情况下,拨付了5000万元资金补贴予以鼓励车主对车辆实施深度技术治理改造。今年12月15日之前申请治理改造的车主,每台车可获得装置价格30%的资金补贴,总额不超过1万元。同时,为了保证车主的权益,保证政府财政资金的使用安全,在大连市财政局的指导下,根据车型排量不同,对污

染控制装置分段进行了政府定价,这种方式在国内尚属首例。

下一步,大连市生态环境局、市公安局、市交通运输局会进一步加大联合执法力度,在全市范围内开展柴油货车尾气排放及国Ⅲ中重型柴油货车限行检查。对于超标排放的柴油货车,未加装污染控制却闯入限行区域的国Ⅲ中重型柴油货车每次均给予200元不记分处罚。同时,按照相关规定,对于在用重型柴油车、非

道路移动机械未按照规定加装、更换污染控制装置的,由生态环境等主管部门按照职责责令改正,处5000元的罚款。

环保部门提醒广大货车车主,如果车辆符合本次技术改造条件,请于2019年12月15日前,尽快申领补贴,加装污染控制装置,以免影响车辆的定期检测和正常运营。12月15日后,即使加装污染控制装置,也将无法享受政府给予的资金补贴政策红利。

邹晓文让世界聆听家乡的声音

本报记者

蔡晓华

“这是满族乐器‘zhuwerge’,就是汉语二弦的意思。在景区穿着满族服装,弹着满族乐器,唱着满族歌曲,就是让更多的人了解满族文化。”满族文化传承人邹晓文说。8月27日,在宽甸满族自治县青山沟国家级风景名胜区,32岁的邹晓文弹唱着满族歌曲,吸引了很多游客。

作为土生土长的青山沟人,邹晓文小时候对当地满族文化耳濡目染,但缺少系统的学习和了解。在新加坡求学时,接触到来自世界各地的同学,体会到不同国家的语言魅力,邹晓文的内心常感到失落——“我是满族,却不会说满语。当同学问起这些时,常

常无言以对。”归国后,他回到青山沟景区管理局工作,对本民族文化的思考更多了。“作为满族人,拯救满族语言、传播满族文化就是我的责任和使命。”邹晓文说。2014年4月,省民委在沈阳举办了第一届满语文人才培训班,邹晓文闻讯后报名参加。

在培训班里,为了消化吸收老师教授的内容,他每天早起晨读,晚上回到寝室后还常看书到深夜。字母、语法、文章……短短三个月,邹晓文疯狂地往脑子里填充各种知识。从培训班顺利毕业后,他又坚持每天自学,并不断请教老师,使满语水平有了质的飞跃,从过去只会说“爸爸”“妈妈”,到可以流畅地看

“从前没人会说满语,所以《八旗

山水谣》的语言类节目极少。如果大家都会说满语,节目编排会更丰富。”邹晓文介绍说,为了让满语真正在满家寨落地生根,邹晓文将景区所有人员召集起来统一培训,还精心设计了情景对话锻炼口语。几个月后,演职人员普遍掌握了基本日常用语。

5年来,说满语、写满文、唱满歌已经成为邹晓文生活的一部分。此外,他还设立了满语书法展示厅,展示满语书法作品。“游客对满语感兴趣,让我非常自豪。下一步,我将免费授课,教更多的家乡人学满语,把宽甸的满族文化传承下去,让世界聆听家乡的声音。”邹晓文信心满满地说。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦

梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

莫让家长焦虑成为孩子成长枷锁

刘家伟

今日评
PINGJUN

又到一年开学季,孩子的教育问题自然再次成为热议的话题。然而,一些家长习惯拿“别人家的孩子”这样的潜台词,对自家孩子表达期望,甚至大加斥责,这样的做法实在不可取。

俗话说“望子成龙,望女成凤”。为孩子树立一个值得学习的榜样,无可厚非。不过,不该被忽略的是孩子内心的感受。总拿自己的孩子跟别人家的孩子比较,很容易在不知不觉中给自己孩子“你不够优秀”的心理暗示。这不仅难以起到激励作用,还会伤害孩子的自尊心、上进心,在一定程度上势必会捆绑孩子的成长,让孩子不敢昂首前进,畏畏缩缩,低估自己的进步,对自身缺乏自信。

“别人家的孩子”越来越理想化的背后,折射出的实际是家长的焦虑、甚至是攀比。按照一些家长的逻辑,社会竞争如此激烈,不逼自家孩子努力超越目标、拼搏进取恐会被社会淘汰。这理由看似冠冕堂皇,但并非全部真相。仔细反思下,难道其中没有

满足作为家长虚荣心的成分,或把自己未曾实现的梦想寄托在孩子身上的念想。

事实上,孩子之间的差异性是很大的,你可能看到某个孩子很活泼外向,才艺表演非常出色,而你的孩子可能很内向,但动手能力却非常强。倘若经常拿人家孩子的长处和自家孩子的短处去比较,让自家孩子以“别人家的孩子”为标杆,拼命追赶别人的足迹,不仅会增加焦虑,结果注定也是徒劳的。

莫让家长焦虑成为孩子成长枷锁。对于绝大多数家长来说,首先要理性面对“自家孩子是个普通人”这一现实,然后把重点放在发掘自家孩子的兴趣和特长上,充分挖掘孩子的潜力,使其获得一技之长,找到相应的应用领域,能够在社会上安身立命,“三百六十行,行行出状元”说的就是这个道理。

尊重孩子生命个体的独特性与唯一性,不要让“别人家的孩子”捆绑住自家孩子的人生,别总在盲目比较中,以爱之名轻易伤害孩子的自尊和自信,这样才会让每个孩子成为最好的自己。

实行“护学岗”“高峰勤务”制度 沈阳确保校园及周边绝对安全

本报讯 记者陶阳报道 9月2日,沈阳市中小学校全面开学,为确保全市中小学校、幼儿园及其周边的绝对安全,沈阳市对校园周边突出治安问题进行集中整治。

据了解,沈阳警方会同教育、文化、工商、行政执法等部门,加强对校园周边流动商业摊点、出租房、中小旅店、网吧和娱乐场所的清理整顿,严厉查处黄、赌、毒等丑恶现象,及时整治各类扰校治安问题。为确保学校周边停车秩序规范,沈阳警方将实行“护学岗”“高峰勤务”“一校一警”工作机制,加强重点学校停车管控力度,严格落实保安24小时门卫值守、学校义务护校队守护要

求,督促校园保安员在岗持械执勤,严防社会闲杂人员进出校园从事违法犯罪活动,全力维护校园持续安全稳定。同时,沈阳市还将严厉打击各类滋扰侵害学校正常教学秩序和师生安全的违法犯罪活动。

警方提示:学生们要严格遵守交通法规,听从交警指挥,自觉乘坐有合法资质的校车,积极向公安机关或交通部门举报黑校车。建议学生及家长要按时上下学,因为在上下学高峰时段,有较多警力执勤,学校保卫力量也比较充足,会最大限度地预防和减少侵害在校学生案件的发生。发现校园安全方面存在的苗头性问题,要尽早向学校或公安机关举报反映。

辽阳强化夏秋季餐饮环节 食品安全监管

本报讯 近日,为有效防控夏秋季食物中毒高发、频发季节性风险,防止群体性食品安全事件发生,辽阳市市场监管局突出重点,强化餐饮环节食品安全监管,保障人民群众饮食安全。

目前,辽阳有餐饮服务单位5745家,辽阳市市场监管局加强对承办聚餐活动的大中型餐饮服务单位的监督检查,要求各家餐饮服务单位树立食品安全主体责任意识,严格按照《食品安全操作规范》,把好食品安全关。同时,还要求各餐饮服务单位严格落实集体

聚餐备案登记制度,确定专人负责食品留样工作。

突出监管重点,加强监控和检查。辽阳市市场监管局以农村、城乡接合部作为重点区域,以小饭店、旅游景区及周边餐饮服务单位、单位集体食堂、建筑工地食堂等为重点单位,以餐饮服务单位落实食品及食品原料进货验收、索证索票制度、餐具具清洗消毒等为重点整治环节,加强监控和检查。持续保持全市持证学校(含公立托幼机构)食堂“明厨亮灶”全覆盖。

董博 本报记者 严佩鑫

“全国解放 大连贡献” 专题展开幕

本报讯 记者王荣琦报道 近日,“全国解放 大连贡献”专题展览在大连市规划展示中心开幕,展览将持续至9月20日。

“全国解放 大连贡献”专题展览分为“海上洪流,挺进东北”“全国建设,大连贡献”两大主题。近300

张珍贵的历史照片,200余件珍藏的文物以及大量的历史资料,生动地介绍了在解放战争期间,大连人民全力支援前线的历史贡献,在新中国成立之初,大连人民又积极投身于经济建设,奋发图强,为新中国建设作出了贡献。